

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

NO L. - Núm. 19188

Palma de Mallorca

Sábado 17 de Julio de 1937, 1.º T.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

El enemigo atacó con abundante material las posiciones de Huesca y Alcubierre, siendo érgica y brillantemente rechazado con grandes pérdidas por su parte. Nuestros aparatos derriban tres cazas enemigas. Se confirman las enormes pérdidas sufridas por el enemigo en el frente de Madrid donde ha fracasado, habiendo tan solo conseguido deshacerse

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Aviones enemigos de Vizcaya, Santander y Asturias: Tiroteos, habiéndose pasado en nuestras filas 9 milicianos con armamento. Se hicieron además 4 prisioneros.

Frente de León: Intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peñagüesa fué rechazado en su iniciación, causando muchas bajas al enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: El enemigo atacó con veinte tanques y abundantes efectivos nuestras posiciones de Huesca, siendo brillantemente rechazado con grandes pérdidas, inutilizándosele algunos rusos.

El enemigo atacó con diez tanques nuestras posiciones del sector de Alcubierre; se le rechazó enérgicamente matando 53 muertos en las alambrazas y un centenar más en los bancos próximos.

Intento pequeño intento de ataque en el sector de Soria fué rechazado con bajas vis-

bles. El descalabro sufrido por los rojos en todos estos ataques ha sido grandísimo.

Frentes de Soria y Avila: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Madrid:

Tiroteo y cañoneo en diversos sectores del frente.

Por evadidos del campo rojo se confirman las enormes pérdidas sufridas por el enemigo en los combates de estos días, en los que no ha logrado sus objetivos y tan solo ha conseguido deshacerse.

Se pasaron por el puente del Jarama 6 milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR:

Cañoneos y tiroteos en algunos sectores del frente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestros cazas derribaron un caza Rata enemigo que cayó en las inmediaciones de Getafe.

AMPLIACION DEL BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO:

En el día de hoy además del aparato enemigo derribado en el frente de Madrid han sido derribados dos cazas más en combate aéreo en el frente de Santander y un Martin Bomber que bombardeó Avila fué perseguido por un caza nacional que consiguió incendiarlo con el fuego de sus ametralladoras, haciendo explosión en el aire y cayendo en el sector del Jarama.

Salamanca, 16 de julio de 1937. -- De orden de S. E.; El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

(0000)

Del Madrid Rojo

Pobre Emilio Carrere, asesinado por los rojillos!

El pavoroso aliento criminal sopla todavía en el Madrid rojo, que ha visto eternificarse ignominiosamente a un hijo de sus entrañas.

En las elegías de aquel Madrid pintado de rojo, castizo y único, cantadas por el "Tilio Carrere", han sido prodigadas los días en la España liberada. Como si un viento lúgubre las impulsara, esas elegías tan certeras y garbadas, impresas en nítidas cuartillas, han caído en nuestras manos como esas secas que arrancara de cuajo el huracán de este Otoño perenne y

sangriento, en que vive la capital de España.

Carrere, ha muerto asesinado por los rojillos madrileños. Pobre y lírico, el hijo y enamorado de Madrid, ha caído víctima de aquellos golfillos y chulos ?? descritos por el popular poeta en su vasto cancionero -- a los que envenenaron prédicas y postulados disolventes, de los sicarios de Stalin que en sus violentas propagandas, alentaron el asesinato de este ameno cronista, prototipo del casticismo burgués y bien entendido del viejo

Fiesta Nacional

Nos comunican del Gobierno Civil que, por disposición del Generalísimo, ha sido declarada Fiesta Nacional la fecha del domingo día 18 de Julio, primer aniversario del Movimiento Salvador de España. El día de hoy sábado, en contra de lo que se había dicho, será laborable.

Madrid, tan poblado de leyendas pintorescas. Fué la víctima, un bohemio de la pluma que jamás intervino en contiendas políticas, ni pretendió un enchufe en el tinglado oficial. Muere el cantor de Madrid por el "tremendo" delito de ser un buen español, que no quiso cambiar su lira alegre, henchida de la pompa colorista de la calle, por el artículo de fondo doctrinal, tendencioso, cuajado de falacias y embustes con que mantener una fermentada reacción de los milicianos madrileños, que luchan sin fé a las órdenes de Rusia soviética.

¡Pobre amigo Carrere! Como habrá sufrido el notable periodista viendo desvanecido, como de un mazazo, antes de su sacrificio, todo lo anecdótico y atrayente del Madrid que le diera nombre y popularidad bien ganada.

Se nos antoja verlo en sus postremos momentos con la faz exangüe, haciendo un sobrehumano esfuerzo para convencerse de la monstruosidad de aquellos siniestros personajes que fueron sus creaciones y que en vida del malogrado compañero pasaron ya a la posteridad, acrecentada ahora con ese trágico fin, nimbada la figura del poeta con centelleos de mártir, que ofrendó su vida a España.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Calendario bélico

Día 15

DON INDA VISITA EL FRENTE MADRILEÑO

Anteayer fué con Migajas de paseo por los frentes el "menistro" de Valencia que lleva el tema manido de la Guerra, la Marina y del Aire; el muy valiente y muy obeso don Inda; quedando, a lo que parece, no del todo satisfecho de cuanto allá les sucede a las Brigadas que pugnan para lograr que se quiebren las líneas de nuestro Ejército que a Madrid cercada tienen, perdiendo millares de hombres en su esfuerzo, inútilmente. También estuvo en Bilbao, —y es un mal antecedente — unos cuantos días antes de que la ciudad cayese en poder de nuestras fuerzas.

¡A ver si ahora sucede una cosa parecida! si es mala pata que lleve, el día de la visita... ¡era un martes, día trece!

Pepe BREVE

Dos cartas sensacionales

"LA COSA NO TIENE REMEDIO": PRIETO.—"SE HAN HECHO DEMASIADAS BARBARIDADES": BESTEIRO

Londres.—Ciertos servicios de información han logrado hacerse con un documento sensacional que prueba la manobra que ha intentado llevar a cabo Indalecio Prieto para provocar una guerra internacional.

Según ese documento, que procede de Valencia, Indalecio Prieto, al formar el Comité que preside Negrín, esperaba que Besteiro, como embajador en Londres, lograra el apoyo de Inglaterra en favor de los rojos. Besteiro, en efecto trabajó intensamente en este sentido ofreciendo en Inglaterra unas presuntas seguridades de que el nuevo Comité de Negrín lograría establecer en España un régimen democrático, desbancando en absoluto a Largo Caballero y a los anarco-sindicalistas.

DEMASIADAS BARBARIDADES

Parece que no sacó de sus gestiones muy buena impresión. En una carta enviada a Prieto, le dice:

"Tropiezo con grandes dificultades y temo que no consigamos nada. Se han hecho demasiadas barbaridades y ahora el camino está lleno de inconvenientes. Se ha desperdiciado un tiempo precioso. La manera absurda en que se ha venido actuando por nuestros representantes la serie de incidentes desarrollados en Cataluña, y otros motivos de los cuales no es necesario hablar ahora, me hacen ser pesimista. Contamos, es cierto, con el apoyo de algunas organizaciones; pero este apoyo no se traduce en ventajas de orden oficial".

TODO ESTA PERDIDO

Parece que Prieto, convencido de que



Primer aniversario de la gesta gloriosa del Excmo. Sr. General de División

Don Manuel Goded y Llopis

Que fué Comandante Militar de Baleares

EN POSESION DE LA MEDALLA MILITAR, DE VARIAS CRUCES DE GUERRA Y PAZ Y EXTRANJERAS, LA LEGION DE HONOR, PLACA DE SAN HERMENEGILDO Y OTRAS PLACAS DE GUERRA Y ARABES

Héroe y martir por salvar a España

E. P. D.

Las misas que se celebren el lunes día 19, de 8 a 10 de la mañana en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en el Altar del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio del eterno descanso de su alma.

Su desgraciadísima Vda. e hijos, hija política, nieto, hermanos, hermanas políticas, tíos, primos y demás familia, se lo participan a sus amistades y ruegan le dediquen una oración en este día.

todo está perdido para ellos, de que la victoria de Franco es inevitable, ha tratado de forzar a Francia e Inglaterra planteando un gravísimo conflicto internacional que diese origen a una guerra. A este fin iba encaminado el bombardeo por aviones rojos de las escuelas italiana y alemana.

Prieto no ignoraba que empleaba un arma de dos filos; pero la situación le obligaba a ello.

En una carta dirigida por Indalecio Prieto a Ossorio y Gallardo, le dice:

EL FASCISMO ROJO

"Hemos desbaratado la situación, lo dije antes y lo tengo que repetir ahora. La única manera de combatir al fascismo blanco consistía en establecer el fascismo rojo. No nos dejaron hacer y luego, cuando ello ha convenido, no nos han permitido tampoco que establezcamos un régimen que siquiera aparentemente respondiera a los postulados democráticos.

Hemos hecho, a destiempo, un ensayo de revolución demagógica. Nadie nos cree ya capaces de gobernar en serio. De otra parte, en lugar de organizar un ejército a base de los jefes y oficiales republicanos, como aconsejamos Diego y yo, se instauró una milicia anárquica incontrolable, que nos ha llevado de derrota en derrota.

En el documento a que hacemos referencia, Prieto habla de las posibilidades de tener que abandonar España de un modo definitivo.

El documento en cuestión recoge una impresión de Prieto sobre los trabajos que se dedica actualmente Largo Caballero, a quien califica de analfabeto bestial.

NO HAY REMEDIO

"Si Largo no hubiese llegado a creer se un estadista, otro gallo nos cantara. Pero lo ha deshecho todo. Impidió el 18 de julio la formación de un Gobierno a base de Diego, que diese sensación de querer mantener el orden burgués; y ha malbaratado después todas las demás fórmulas razonables. Lo que está sufriendo Azaña nadie lo sabe. Lo que ha sufrido ya jamás le podrá ser recompensado. Ni lo han querido atender. Ahora pagamos las consecuencias. Y ahora quieren buscar en Majas un remedio, cuando ya la cosa no tiene remedio."

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 17 DE JULIO DE 1937. 1.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería, don Felipe Nadal Guasp.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

INDULTOS

A propuesta del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, ha sido conmutada por Su Excelencia el Jefe del Estado Español la pena de muerte impuesta a los carabineros Francisco Pichado Blanco, Santiago Valero Rico y Manuel López Pérez, por la inferior en grado.

SENTENCIA FIRME

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas ha declarado firme la sentencia por la que se condena al sargento de artillería retirado Pedro Mayol Nadal a la pena de doce años y un día de reclusión temporal por un delito de auxilio a la rebelión militar.

DONATIVOS

Del pueblo de Lluchmayor, se han recibido los siguientes donativos para la Suscripción Nacional:

La disuelta Fed. Industrial y Comercial de Lluchmayor, 300 ptas.

De los obreros de la fábrica de calzado Sampulí, 163'15 ptas.

Del fabricante de calzados don Miguel Munar, 20'00 ptas.; de los obreros de su fábrica, 270'50 ptas.

De la fábrica de calzados "Record" 102'40 ptas.

Del fabricante de calzados don Gregorio Clar, 12'00 ptas. de los obreros de su fábrica, 169'50 ptas.

Del fabricante de calzado F. Cardell Garau, 5'85 ptas., de los obreros de su fábrica, 64'15 ptas.

De los obreros de la fábrica de calzado de don Antonio Mulet, 5'00 ptas.

Del fabricante de calzado don Juan Salvá Mari, 5'00 ptas. de los obreros de su fábrica 65'00 ptas.

Del fabricante de calzado don Bartolomé Salvá Rubí, 5'00 ptas.; de los obreros de su fábrica, 38'40 ptas.

Del fabricante de calzado don Gregorio Taberner, 5'00 ptas.; de los obreros de su fábrica, 38'15 ptas.

Del fabricante de tacones don José Kleber y sus obreros, 33'15 ptas.

De la herrería de Miguel Salvá, 4'50 ptas.

Total 1.307'45 ptas.

S. E. agradece estos donativos.

ORDEN GENERAL DEL DIA 16 DE JULIO DE 1937-1.º T., EN PALMA DE MALLORCA

I. — CONSEJO DE GUERRA

A las diez y siete horas del próximo lunes día 19 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 248 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez Don Jaime Soler Obrador, contra el mozo de tren de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, Sebastián Crespi Rigo, por un delito de excitación a la rebelión.

II. — UNIFORMIDAD

Se autoriza la utilización de la camisa sport color caqui, como prenda de uniforme, en sustitución de la guerrera, quedando su uso condicionado en la siguiente forma:

a) No podrá llevarse en los Consejos de Guerra, ni para actos de etiqueta y sociedad.

b) Dicha prenda deberá usarse siempre con gorro, calzón y leguis, polaina o bota de montar.

c) Las divisas y emblemas se colocarán en el pecho, al costado izquierdo, sobre fondo caqui para los empleos efectivos, y sobre fondo negro para los habilitados y provisionales.

d) Los Jefes, Oficiales y Suboficiales, cuando vistan con pantalón largo deberán llevar guerrera, y como prenda de cabeza la gorra.

e) Para toda clase de formaciones, se observará la más rigurosa uniformidad en cuantos compongan las diversas unidades.

Lo que de orden de S. E. se publica para su más exacto cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

En honor de Santa Catalina Thomás

Solemnes fiestas que en honor de su Titular y de Santa Catalina Thomás, Canonesa Agustina, se celebrarán en la Iglesia de Santa María Magdalena de Palma de Mallorca.

El día 18 de Julio. — A las siete y media, durante una Misa, se dará principio a la Novena en honor de Santa María Magdalena, y seguirá los demás días a la misma hora.

Día 18. — A las once de la mañana durante una Misa, se dará principio

a la Novena rezada que la piedra algunas señoras dedica anualmente a nuestra ínclita paisana. A las diez y media de la tarde, Rosario. A las once, Exposición Mayor del Santísimo Letanias de Todos los Santos y serva de S. D. M.

Nota. — Las novenas de la mañana y tarde de este año, tendrán carácter de Rogativa para impetrar la paz de España y la pronta venida de nuestro Ejército, por misión de la Santa Mallorquina.

Días 20, 21 y 22. — Cuarenta y dos horas dedicadas a Santa María Magdalena Titular de esta Iglesia. — A las diez y media de la mañana, Exposición de S. D. M. Por la tarde, como en días anteriores. — El último día de la Novena antes de la solemne reserva de S. D. M.

Día 27. — A las ocho de la mañana solemnes Completas cantadas por la Reverenda Comunidad, en preparación a la fiesta de la Santa Mallorquina, que le dedica nuestro Excmo. Ayuntamiento. Fiesta de la Novena a nuestra ínclita paisana.

Día 28. — Misas rezadas de nueve. — A las diez y media, Misa mayor solemne, cantada por la Reverenda Comunidad y el pueblo, cantándose la de Angelis, con sermón por el Rdo. P. Manuel Monjas. A. — A las doce, misa rezada. A. M. D. G.

Nacionalindicalista: Tienes la obligación de ceder a tus camaradas los frentes, parte del tabaco que fumas tranquilamente en la guardia.

Delegación Provincial Trabajo de Baleares

Por medio de la presente nota se hace conocimiento de todos los patrones, y en particular de los de Trabajo Sangre la obligación que tienen de marcar a sus obreros las vacaciones que se tribuidas en la forma y manera que especifican las respectivas Bases de Trabajo de cada gremio, debiendo atender para los gremios que carezcan de Bases a lo que establece el artículo 56 de la vigente Ley de Contrato de Trabajo de 21 de noviembre de 1933.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca 15 Julio de 1937. — Primer Año Triunfal. — El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

La Base Naval de Baleares, a su Patrona

Solemnos Oficios en el Convento de los PP. Carmelitas

La Marina de Guerra de la Base Naval de Baleares quiso este año, restaurar la fiesta dedicada a su Excelsa Patrona, la Virgen del Carmen, a la que hemos invitado por el Almirante Jefe de la Base Naval señor Bastarreche, existiendo gran solemnidad, el oficio celebrado en la Iglesia de los Padres Carmelitas de la barriada de Santa Catalina.

El gesto religioso de nuestra Armada ha sido visto con gusto por nuestra primera Autoridad Militar General señor Benjumeda del Rey y demás Autoridades, que acudieron al solemne oficio según expresó el M. I. Canónigo que ocupó el púlpito.

El templo presentaba brillantísimo tipo de vista. En el altar presidía una magnífica imagen de la Virgen del Carmen, cubriendo su peana gigantesca bandera gualda y roja confeccionada en flores naturales. Esta filigrana de gloriosa enseña de España, estaba rodeada de los atributos de la Armada que tan abnegadamente lucha por la Santa Cruzada, completando el adorno con guirnaldas y otros trofeos, en los que hablan sido grabados los nombres de los heroicos Almirantes y Generales que ofrendaron su vida por la patria.

Ocuparon los sitios destinados a las Autoridades Militares y de la Armada, el General Comandante Militar señor Benjumeda del Rey; Almirante de la Escuadra italiana señor Marengo; Comandante Militar de Marina señor Rodríguez Acosta; Jefe de Estado Mayor señores Sanz y Marín; Jefe de la Armada señores don Antonio y don Guillermo Ferragut y General de Artillería señor Aguilar; Auditor Jefe señor Arrauz; Jefe de Milicias señor Navarrete con otros jefes y oficiales de las Armadas italiana y española; los Jefes de Cuerpo y comisiones del Ejército.

En los puestos destinados al elemento civil, figuraban el Gobernador Civil señor Quint Zaforteza; Alcalde señor Zaforteza; Presidente de la Diputación señor Moragues y el de la Audiencia señor Delgado; Gestor Municipal y pro-pueblo señor Alabern; Jefe de Aduanas señor Marcote; Director de la Compañía Transmediterránea Sr. Rosselló; Director de Sanidad Exterior señor Portet; Capitán señor Cases y señor Bonet por la Jefatura Antiaeronáutica y prensa pasiva y representaciones de la Marina auxiliar; Prácticos del Puerto y otros elementos militarizados.

De Falange Española Tradicionalista de las JONS asistieron, el Delegado Provincial y Secretario respectivamente señores Marqués de Zayas y Conde de Resaúra, Delegado Provincial de Baleares señor Rosselló Pericás; Jefe de representaciones de F. E. T. y de las JONS marítimas y de otras organizaciones en las naves laterales del templo, señores Navarrete y Sureda de la Sección Naval y Secciones de F. E. T. marítimas y flechas, estando ocupado el resto de la Iglesia por numerosos fieles, dando lugar a representaciones de las Secciones femeninas de F. E. T. y de las JONS con su Jefa señora Sureda de Zayas y comisiones de otras secciones.

El celebrante en el oficio el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo, Subdecano y Subdiácono los Rdos. don Bartolomé y don Juan Ferrer, y Asis-

tente Rdo. don Bartolomé Coll, actuando de Maestro de Ceremonias el Padre Alejo, Carmelita.

Ocupó sitio en el Presbiterio, en la presentación del Excmo. señor Arzobispo Obispo, el Rdo. señor Caldentey, Cura Económico de la Parroquia de San Mateo.

Escuadra de gastadores de las fuerzas mencionadas, prestaban guardia de honor, cantándose la Misa "Inmaculada Concepción" del maestro Goicoechea a tres voces. En el Ofertorio, se cantó "Inviolata" también a tres voces, composición de Julio Valdés, Pbro.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Vicente Calatayud, Canónigo de la S. I. Catedral de Valencia, que después de ensalzar el gesto religioso de los marinos de Baleares y el beneplácito de las Autoridades al restablecer tan solemnemente esta fiesta dedicada a su Patrona, recaló la exaltación patriótica que revive en la España liberada, restaurando este acto de hoy el renado espiritual de la Iglesia Católica, precisamente al cumplirse el aniversario en que España, sacudiendo la pereza y conteniendo su indignación ante los falsos españoles que pretendían venderla al extranjero, iniciaron la gloriosa Cruzada, alzándose el león español en armas, para devolver a España la dignidad y el sentido de la justicia.

España se cubre de gloria con esa Marina y esos Ejércitos y Milicias, pero no hay que olvidar al revivir España, está aún en guerra y tiene una herida profunda en su corazón al contemplar como sangra esa heroica juventud; herida que debe ser restañada con la devoción, la plegaria y la ofrenda a la Virgen del Carmen, aquí erigida en Patrona, precisamente cuando hace un año, al celebrarse la festividad a Ella dedicada, se recibió el mensaje de esperanzas y ofrendas de los buenos españoles, que tuvo por contestación, la iniciación del Movimiento Nacional Salvador de España.

Se extendió, el ilustre orador, en exaltar la divinidad de Cristo y excel-situdes de la Virgen del Carmen, debiendo comprometernos todos a rogarla constantemente, con fervor y devoción para que nos dé la victoria final.

Terminado el oficio, se celebró el desfile de fuerzas que presenciaron Autoridades e invitados, siendo felicitados los organizadores de esta solemnidad religiosa tan acertadamente restablecida y que constituía algo tradicional en la gloriosa Armada española que conserva acendrado amor y devoción a su Excelsa Patrona.

Con motivo de la festividad de la Patrona de la Armada todos los barcos de nuestra marina fondeados en el puerto hicieron ayer sus empavesadas, ostentando colgaduras los balcones de la Base Naval.

Los buques alemanes e italianos anclados en la bahía y en el puerto, lucieron sus empavesadas, uniéndose de este modo a la fiesta de la gloriosa Marina española.

Español: Acuérdate el domingo de que en los frentes tenemos hermanos que luchan Entrega tabaco para ellos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS DE BALEARES

Parece ser que algunos Falangistas que oficialmente en F. E. T. y de las JONS tienen ya los 18 años, pretenden alegar no haber alcanzado aun esta edad, y así eludir la Orden del Excmo. señor General 2.º Jefe de la Milicia Nacional de que se incorporen en la 1.ª Línea de los Requetés de Falange los que contaren 18 y 19 años de edad por cuya razón, y previo acuerdo de que F. E. T. y de las JONS no es cosa que se toma y se deja a capricho, vengo en disponer:

1.º Todos los Falangistas y Requetés de 18 y 19 años, se incorporarán, sin excusa y como está previsto a la 1.ª Línea, presentándose sin dilación a la Superioridad, conforme ya se ha hecho reiteradamente público, bajo los aperechamientos de justicia castrense.

2.º Se entiende que todos los que estuvieren en Milicias tienen como mínimo los 18 años de edad.

3.º Los que alegasen en cualquier momento menor edad de 18 años, a parte del correctivo pertinente por su primera inexacta declaración de edad pasarán inmediatamente a Milicias Juveniles, causando la baja y alta correspondiente.

Desde dicho momento tendrán obligación, que se exigirá y sancionará, en

su caso, con todo rigor, de vestir siempre el uniforme correspondiente de las Milicias Juveniles y realizar todas las prácticas de dicha Organización.

Dado en Palma a 14 de Julio de 1937. —El Jefe provincial, Alfonso de Zayas. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Artículo 1.º Dando cumplimiento a lo ordenado por el Excmo. señor Comandante Militar de esta provincia y en virtud de lo dispuesto por el Secretario Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los Delegados locales cuidarán de que todas las dependencias políticas de F. E. T. queden centralizadas en un mismo edificio procediéndose a la inmediata clausura de todos los demás existentes en sus respectivas localidades que representen clones hoy reunidas en FET y de las JONS.

Igualmente se procederá a hacer desaparecer letreros y signos exteriores de los locales a que se refiere el último extremo del párrafo anterior.

Del cumplimiento de esta orden me darán inmediata cuenta los Delegados locales de F. E. T. y de las JONS.

Art. 2.º Por el Delegado Nacional de Servicios Técnicos de FET y las JONS, ha sido nombrado Delegado Provincial de dicho Servicio el camarada José Doval Anjarette.

Dado en Palma a 15 de Julio de 1937. —El Jefe provincial, Alfonso de Zayas. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Del Ayuntamiento

HALLAZGO

Por el Celador de la Plaza Mayor don Damián Mas, ha sido encontrado en la vía pública un paquete conteniendo varias obligaciones de la Fábrica del Gas, las que se ha apresurado a entregar a esta Alcaldía, donde han quedado depositadas a disposición del que acredite ser su dueño.

El señor Zaforteza se complace en hacer público el rasgo de honradez tenido por el señor Mas.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Dofia María Marí de Santaner de Palma, ha hecho los siguientes donativos en oro:

5 anillos oro, peso 8'40 gramos.
1 cadenita oro, pero 1'60 gramos.
Rasgo que esta Jefatura agradece muy sinceramente.
Palma 15 Julio 1937.

De Binisalem

FUNERAL EN SUFRAGIO DEL ILUSTRE EXCMO. DON JOSE CALVO SOTELO

A las 9'30 de la mañana se celebró en la Iglesia Parroquial de esta villa un funeral en sufragio del mártir Excmo. señor don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado en Madrid por los traidores de nuestra querida Patria, concurriendo a dicho acto, nuestras dignísimas Autoridades, representadas por el Capitán del Ejército don Felipe Colom, el Alcalde don Miguel Villalonga; el señor Juez Municipal; Guardia Civil y demás Gestores del Ayuntamiento.

Asistieron también nutridas representaciones del Requeté, Falange y Milicias, juntamente con una multitud de

fieles de todas las clases sociales, que llenaron por completo nuestro vasto templo.

En el centro de la Iglesia cerca del altar mayor, fue levantado un túmulo cubierto con la gloriosa bandera bicolor.

Verdaderamente, merecen ser dignos de toda felicitación los que con tanto acierto organizaron dicho acto, por el alto ejemplo de cristiandad y patriotismo demostrado.

Binisalem 14 de Julio de 1937.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Delegación de Asistencia al Frente y Hospitales, ha organizado para el próximo domingo día 18 una colecta de tabaco para los combatientes.

En los cafés y bares más céntricos serán colocados unos buzones donde podrá ser depositado tabaco en todas sus variedades: picadura, cigarrillos, cigarros etc. Escuadras femeninas de F. E. T. — ¡siempre ellas! — recorrerán las calles con idéntica finalidad.

Al buen éxito de esta colecta debemos cooperar todos: los fumadores, dejando por un día de fumar, fumando menos, o comprando doble cantidad. Y los que no tienen este vicio, con mayor motivo: del dinero ahorrado en toda una vida de abstención bien pueden dedicar una pequeña parte a nuestros hermanos de los frentes.

Consigna para el domingo: ¡Tabaco para los que luchan por España!

PRENSA HIDRAULICA

de 4 columnas en buenas condiciones compraría.

Ofertas a "Publicidad Balear" P. Cort, 10.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Decreto del Generalísimo declarando el 18, Fiesta Nacional

DECRETO N.º 323. — Al terminar el primer Año Triunfal del Glorioso Alzamiento iniciado en la tarde del 17 de Julio en tierras africanas, y que tuvo su explosión en casi la totalidad del territorio patrio en la mañana del siguiente día, España entera rinde homenaje a cuantos escribieron con su sangre la ejecutoria del despertar imperial de la nueva Era: al señalarse tal fecha abrigamos la esperanza de que en un mañana próximo el Estado pueda celebrarla con un universal reconocimiento, en su consecuencia, dispongo:

Art. 1.º Se declara día de fiesta nacional el 18 de Julio, fecha en que España se alzó unánime, contra la tiranía comunista y contra la encu-

bierta desmembración de su solar patrio.

Art. 2.º El periodo que media entre el 18 de julio de este año, al de igual fecha del año venidero, se denominará 2.º Año Triunfal, y en tal forma se hará constar en cuantas comunicaciones se hayan de fechar oficialmente.

Art. 3.º Por los ilustrísimos señores, Presidente de la Junta Técnica del Estado, Secretario General, Secretario de Guerra, y Relaciones Exteriores y por el Gobernador General se darán las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto.

Salamanca 15 de Julio de 1937. — Francisco Franco Bahamonde.

(0000)

LOS DELEGADOS DE LA CRUZ ROJA Y NUESTROS CAMPOS DE CONCENTRACION.— EL TRATO A LOS PRISIONEROS ES INMEJORABLE

Londres.—Varios delegados de la Cruz Roja que han visitado España han publicado una nota en los periódicos ingleses poniendo de manifiesto que el trato que reciben los prisioneros en los campos de concentración en la zona dominada por el Generalísimo FRANCO es inmejorable y que todos ellos están contentos.

EL DOMINGO A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE EL GENERALÍSIMO HABLARA POR RADIO

Salamanca.—El próximo domingo día 18 el GENERALÍSIMO FRANCO, con motivo de celebrarse el primer aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se dirigirá a los españoles por medio de la estación del micrófono de Radio Nacional a las 10'30 de la noche.

AGUIRRE A CHILE

Bilbao.—Nuestro magnífico servicio de inteligencia e información que nos ha permitido el saber perfectamente todo lo ocurrido en Vizcaya durante todo el tiempo que tuvo que sufrir la pesadilla rojo-separatista comunista-socialista nos comunicó ayer la noticia interesantísima de que Aguirre ha solicitado del Consulado General de Chile un pasaporte para trasladarse juntamente con todos sus familiares a Chile, una de las Repúblicas americanas que más entrañable amor siente para España, pero que no obstante alberga en sus capitales un gran número de separatas vascos que han procurado siempre desde aquella capital o ya desde la Argentina el trabajar a la sombra apoyando el separatismo desenfundado de los vascos. Allí es donde se dirige el chocolatero Aguirre después de haber conocido o permitido que se conocieran los más terribles asesinatos. Se dirige a Chile para seguir haciendo seguramente la historia del chocolate.

OTRO CINTURON EN SANTANDER

Bilbao.—Los prisioneros capturados en los frentes de Santander en los últimos días, confirman que se ha dado una razzia por parte de los elementos bolcheviques, cogiendo a todos los hombres capaces para obligarles en los trabajos de fortificación en los alrededores de la ciudad, a la cual parece que también se la quiere dotar de otro famoso cinturón de hierro al igual que hicieron con Bilbao y que ha de ser al final destruido como lo fué aquel.

EL FRACASO DE LOS ROJOS EN ALBARRACIN

Radio Nacional: Salamanca.—Los rojos tratan ahora de disimular el fracaso que han tenido en el sector de Albarracín, en donde se habían alanzado éxitos. Así en su comunicado oficial se dice que debido a la presión de las fuerzas nacionales se han visto obligados a abandonar las posiciones que en Albarracín habían conquistado.

LA PRENSA PORTUGUESA CONTRA EL COMUNISMO

Lisboa.—La prensa portuguesa dedica especial información acerca de la lucha contra el comunismo. Todos los periódicos portugueses hablan sobre el plan del Komintern, en el que figuraba el asesinato del Presidente del Consejo de Ministros que por fortuna resultó frustrado. Un periódico portugués hace ob-

servar que cada vez que Portugal adopta una actitud decidida contra el comunismo internacional, forzosamente ha de desagradar al Gobierno de Valencia, se organizan en territorio portugués atentados, para ver si de esta manera Portugal variará su política internacional. Vano intento el de los rojos sigue el mismo periódico diciendo que no debemos limitarnos a una posición de defensa contra el comunismo, que podría ser nociva, sino que debemos hallarnos dispuestos a esgrimir las armas contra la barbarie roja si la ocasión se presentara. El periódico en otro lugar, escribe: tienen gran importancia las decisiones adoptadas por el Gobierno francés de suprimir el control de la frontera pirenaica con los rojos españoles, por la que pasarán ahora hombres y material de guerra para que la guerra en España se prolongue por más tiempo.

EL ENEMIGO NO PUEDE RECIBIR REFUERZOS

Salamanca.—Informaciones de última hora, dan cuenta de que en el frente de Madrid, durante toda la noche última las baterías nacionales batieron activamente a las concentraciones enemigas de diversos sectores de la capital madrileña. Fueron destruidas todas las fortificaciones enemigas sobre las que cayeron muchas toneladas de metralla y aquellas concentraciones que pretenden todavía atacar y ejercer presión sobre las líneas nacionales, también son duramente rechazadas por las tropas del Ejército de FRANCO, el cual les cierra el paso por retaguardia mediante los disparos certeros de la artillería y la activa cooperación de la aviación nacional, que no deja que las fuerzas enemigas de esta manera, reciban refuerzos en hombres o material que ya les son muy necesarias.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Los rojos han quedado frustrados en sus propósitos de romper el cerco que, alrededor de Madrid tiene puesto el ejército nacional. Han tenido que abandonar muchos miles de cadáveres, medio centenar de tanques y 73 aviones destruidos. Por mucho que en la zona roja se quiera ocultar el gran descalabro, sus mismos partes ya lo hacen entrever. Por ejemplo en uno de sus últimos decía que el ejército popular opone gran resistencia al enemigo, que está recibiendo grandes contingentes. En otro se dice que en el sector de Villanueva dei Pardiello el "ejército popular" ha realizado una gran resistencia para detener la ofensiva "facciosa", y así entre estos dos partes ya se puede entrever el fracaso de la ofensiva marxista, porque el ejército nacional no ha emprendido de las acometidas rojas; pero no son solo los partes rojos los que revelan el enorme desastre sufrido por sus huestes, sino las noticias que se reciben de los periódicos extranjeros.

En el frente de León el enemigo se ha dado cuenta de las posiciones que había perdido, y ha intentado recuperarlas. Como dice el parte oficial un ataque nuestro en Peña Salgada ha hecho que el enemigo fuese desa-

lojado de sus posiciones y puesto en fuga con gran quebranto, abandonando numerosos muertos y material.

En el frente de Aragón, las fuerzas catalanas se han estrellado en el sector de Albarracín, estando ya el pueblo de este nombre, alejados de nuestras posiciones. Para dar una pequeña idea del castigo infligido a los catalanes, diremos que han abandonado quinientos muertos, enorme cantidad de fusiles, varias ametralladoras y fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones, capturando algunos prisioneros. También es digno de ser anotado que por este frente se pasaron a nuestras filas 40 milicianos con armamento.

El día de hoy, resumiendo, ha sido de mucho movimiento sin que tuviésemos que lamentar ninguna pérdida por nuestra parte. Seríamos injustos si no dedicásemos un elogio a la gloriosa aviación nacional, que ha derribado 6 aviones rojos.

LAS RELACIONES DE LA ESPAÑA NACIONAL Y ALEMANIA

Salamanca. — Entre los representantes del gobierno de la España Nacional, y los de Alemania, se han realizado en Burgos en la semana pasada, conversaciones que han dado un resultado muy satisfactorio para ambas partes.

CRONICA DEL FRENTE DE ALBARRACIN

15 de Julio, 12 noche. — Sin novedad en el frente. A las sangrientas jornadas de días anteriores, ha sucedido esta jornada de hoy apacible y tranquila. Ya nadie habla de guerra, ni se vé por ningún sitio. Las fuerzas rojas en vista del fracaso que obtuvieron ayer, ya no han tenido deseos de continuar su ofensiva, y ahora se dedican a replegarse muy a retaguardia, en donde posiblemente intentarán reorganizarse por el durísimo quebranto sufrido en las pasadas intentonas.

Nuestros soldados descansan, se tumban al sol, hablan y cantan. Todos ellos hablan de los combates durísimos que se han librado en tan breve tiempo. La guerra ya se ha llevado bastante lejos de Albarracín, y ello nos obliga a volver atrás, con el fin de intentar los rojos apoderarse del pueblo, la guarnición respondió con un

entusiasmo admirable para defender la ciudad. El mando Nacional sabía que la posición de Albarracín era estratégica, y la mejor defensa de Teruel, y por ello ordenó desalojar al enemigo de las posiciones que había ocupado valiéndose de su superioridad numérica; pero las fuerzas pagaron su deslealtad al Ejército Español bastante cara, y sino díganlo las numerosas bajas que se han causado al enemigo.

Debo añadir a lo que dije el día anterior que los rojos hostilizaban con su artillería emplazada en Sierra Carbonera, al Ejército Nacional, casi impunemente: allí fué donde la lucha adquirió su máxima violencia, porque los rojos sabían lo importante que era aquella posición, y por ello la defendían con una desesperada resistencia. En cuanto nuestros valientes legionarios se lanzaron al asalto de las posiciones rojas, todo cambió de aspecto: el desconcierto entre los rojos fué algo impresionante, dándose a la huida momentos después.

Se calcula que en el asedio de Albarracín tomaron parte 6.000 hombres, que no consiguieron otra cosa que aumentar su derrota.

Un miliciano que cayó prisionero de nuestras fuerzas, me ha hecho declaraciones que deben ser consideradas como sinceras: ¿Cayeron muchos milicianos rojos?, le pregunté, a lo que me contestó: —Lo que fué más espantoso era el cuerpo a cuerpo que las fuerzas rojas tuvieron con el Ejército Nacional. Los rojos lanzaban avalanchas de hombres para contener el asalto; pero todo fué inútil, pues la carnicería que se les hizo, fué algo imponente y desmoralizador en sus filas.

Albarracín recobra rápidamente la normalidad, por las acertadas disposiciones de un militar ilustre y prestigioso, Comandante Militar del pueblo. La pesadilla de los días angustiosos, casi ya ha pasado, y el pueblo vuelve a su vida normal: las calles están limpias y aseadas, y la Intendencia repartió tres mil raciones de pan entre la población civil.

Se han reanudado todos los servicios, y ya empiezan a funcionar los instrumentos de labor, manejados por los agricultores, que asimismo han reanudado sus labores en el campo; otra vez hay luz eléctrica.

Han visitado al pueblo de Albarracín, tres generales ilustres: el Inspector General del Ejército, el General y Jefe del Quinto Cuerpo de Ejército y el General de la División de Camerata.

Las referidas autoridades recorrieron

"Aquí Estamos" Revista Nacional Sindicalista editada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Baleares.

Número extraordinario dedicado al aniversario del Movimiento Salvador.

Muy en breve.....



D. Domingo Torres Pujol

Ha fallecido a la edad de 65 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su afligida esposa doña Francisca Ribera, hijos María (ausente), Lorenzo, y Catalina, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración para el alma del finado y la asistencia al Rosario, que se celebrará a las 6 y media de la tarde de hoy, y acto seguido a la conducción del cadáver, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle de La Paz, núm. 22, 1.º

ron las calles del pueblo acompañados de los jefes de las columnas con su Estado Mayor. Los tres generales fueron objeto de manifestaciones de simpatía y gratitud, a quienes saludaba con entusiasmo el pueblo, que no cesaba de gritar ¡VIVA ESPAÑA Y EL EJERCITO!

El pueblo, pues, manifestó su profunda simpatía hacia los ilustres generales, que se mostraron emocionados al ver el entusiasmo de aquella población. Los tres generales emprendieron el regreso a sus puntos de origen, entre vitores a España, al Ejército y al Caudillo.

Por la tarde he visitado las avanzadillas de nuestras líneas de fuego, barrera infranqueable que los pechos españoles saben oponer a cuantas intenciones lleva a cabo el enemigo. Estamos en plena región montañosa, y a una distancia de varios kilómetros de Albarracín. El enemigo hostilizaba con gran derroche de municiones, aunque sin conseguir nada. Nuestros valientes soldados se mostraban indiferentes ante el fuego de los rojos, diciendo que ellos no gastan nunca municiones en balde, y tanto es así que nuestros soldados ni siquiera les hacían caso: es porque cuando nuestros soldados disparan su fusil, es que hay blanco seguro y cada bala que

sale de nuestras fitas es la muerte que se cierne en las rojas.

No quiero terminar esta crónica sin hacer resaltar la grata impresión que me ha producido la visita al frente, por el elevado espíritu de nuestros soldados, que, llenos de entusiasmo, solo esperan la orden de romper las líneas enemigas y avanzar lo más pronto posible, a fin de perseguir a las ya derrotadas huestes rojas.

Las impresiones que he recibido hoy durante el transcurso de la jornada han sido una magnífica de la fe, valor y heroísmo que nuestros soldados han derrochado en jornadas gloriosas y sangrientas.

UN PROFESOR DE LA ESCUELA DE AVIACION ASESINADO EN LAS CALLES DE BARCELONA

Barcelona. — El jueves último día 8, fué encontrado en una de las calles más importantes de la ciudad, el cadáver del obrero José Navarro, que tenía la graduación de teniente, y era profesor de la Escuela de Aviación de Guerra; el cuerpo exánime de este obrero fué encontrado en las Atarazanas

La prensa del día 10 y del día 8, decía que el cadáver presentaba heridas de arma de fuego de distintos calibres. Tanto el frente como la retaguardia marxista siguen siendo igualmente sangrientos.

Los combates del frente de Madrid

AGONICOS ATAQUES DEL ENEMIGO.—EL FRACASO DE LA AVIACION ROJA

Avila.—Hoy ha habido un nuevo cambio en el frente para nuestras actividades periodísticas, desde ahora tenemos que dirigir los pasos por zonas más avanzadas de las que no visitábamos hacía dos meses, pero hasta de preámbulo.

En el frente de Madrid no ha seguido la actividad roja, en todo el día de hoy ha reinado tranquilidad, claro que esa tranquilidad ha sido relativa en la mayor parte de sus sectores. Por lo que se refiere al Guadarrama y carretera de Avila, ha habido solo pequeños escarceos guerreros por una y otra parte. ¿Qué quiere decir esta tranquilidad de hoy?, pues, quiere decir que el enemigo se resiente mucho de sus fracasados intentos para romper el cerco que los nacionales tienen puesto sobre la capital de España.

De esto a la impotencia no hay más que un paso, el desbaratamiento total de una gran ofensiva bien preparada la cual se ha estrellado contra la barrera infranqueable puesta por nuestros valerosos soldados. Si nos detenemos a formar juicio veremos que hoy por hoy los síntomas no pueden ser más agóni-

cos después del fracaso que hoy registra la ofensiva desencadenada en los frentes de Madrid. En los barrios de Usera y Brunete, pretendieron los rojos fortificarse animados sin duda por la gran cantidad de material móvil que tenían creyeron que ello les sería fácil, pero nuestros soldados con gran espíritu se lanzaron contra ellos desbaratando por completo sus planes, hasta el punto que el enemigo salió perseguido y tuvo que regresar nuevamente a sus bases y punto de partida.

En la ofensiva roja, en la semana última el intento de llegar hasta nuestras posiciones y que tan caro les está costando, habían acumulado una gran flota aérea, la esencia de esta constituía la mayor esperanza de los rojos, esperanza que se ha venido a tierra con los 70 aparatos que los nacionales les han derribado. Después de tantos esfuerzos y tantas provisiones acumuladas todas sus actividades han resultado poco menos que nulas.

La aviación roja ha efectuado algunos vuelos en la retaguardia, volando sobre Cicapozuelos y Talavera de la Reina, en las que arrojaron algunas bombas y haciendo víctimas entre la población civil; por lo que se ve su cobardía continúa en aumento. En unos

de sus vuelos de reconocimiento sobre nuestros objetivos, fué alcanzado por nuestras baterías antiaéreas y derribado un aparato. El dominio en el aire continúa siendo absolutamente nuestro, permaneciendo todo el día nuestras escuadrillas efectuando vuelos de reconocimiento sobre las líneas rojas, esforzándose nuestros pilotos, poniendo en práctica los mayores y diversos procedimientos para trabar combate con el enemigo, que por fin una de nuestras escuadrillas en uno de sus vuelos sobre sus líneas tropezó con el enemigo, entablándose un empuñado combate, que después de muy poco tiempo de lucha, seis aviones rojos iban a engrosar las listas de los derribados en este frente. La labor que está realizando nuestro glorioso ejército del aire no es bien conocida, pero algún día se sabrá y tendrá la resonancia pública que se merece.

Uno de nuestros aparatos se enfrentó con un rata ruso, pero al enviarle los primeros disparos emprendió la huida sobre el aeropuerto de Barajas; luego volvió a cruzar un nuevo rata sobre nuestras posiciones, nuestras ametralladoras cantaron nuevamente y el avión rojo se estrelló. De modo, que otros siete aviones rojos derribados en una jornada. Se comprende que los rojos con da y sin una sola baja por nuestra estas pérdidas en sus flotas aéreas hayan disminuido tanto sus actividades y solo se dediquen a incursiones a nuestras retaguardias.

LA "DEPECHE" RECONOCE EL FRACASO DE LOS ROJOS EN MADRID

Paris. — La "Dépêche" del día 13 de los corrientes, dice: Durante una semana, de combates alrededor del

frente de Madrid, los gubernamentales han dado golpes duros a los surgentes, pero debemos decir que han sufrido pesadas pérdidas de batientes. El Estado Mayor Franco reconoce la violencia que tuvieron ataques de los gubernamentales el sector de Villanueva del Paño, pero a pesar de ello su sistema de defensa es tan firme como dice a tener a raya al enemigo. La ofensiva de FRANCO se afirma como una del cielo de Madrid. El comando de Madrid dice que las presiones las fuerzas enemigas ha continuado pero que el ejército republicano defiende con todo heroísmo sus posiciones. El empeño de los gubernamentales en romper las líneas de surgentes ha resultado un fracaso así como FRANCO tampoco ha seguido internarse en campo gubernamental.

He aquí como un periódico del Frente Popular pone de relieve el fracaso de la desesperada ofensiva de los rojos en el frente madrileño, en el que acumularon sus fuerzas más de 100.000 hombres en Infantería, artillería, tanques y aviación; pero lo que debió hacer destacar es que el Ejército nacional no pretendió forzar el frente madrileño, como afirma la "Dépêche" sino permanecer a la defensiva. **EL DESASTRE DE LAS FILAS ROJAS** Madrid. — El corresponsal de United Express, telegrafía: En el caso de la ofensiva roja en el frente de Madrid, se acentúa por momentos. Muchos estaban convencidos de su éxito, y por anticipado lo anunciaban como homenaje a las fuerzas de Madrid.

El mismo corresponsal elogia rosamente la actuación brillante y gloriosa de la aviación nacional, solo con su arrojo cooperó a infligir un desastre mayor en las filas rojas.

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, Señores!!

La guerra en casi todos los frentes sigue su curso normal, sigue y bien. En todos los frentes se despejan las tropas, pero este desperezo no es de operaciones de gran envergadura, pues solamente se oyen aun en la mayoría de los frentes de la capital española algunos disparos de cañón y el tableteo casi continuado de la ametralladora.

El parte oficial continúa con sus mentiras para demostrar la victoria (?) que no han conseguido, y anuncian ya oficialmente que la guerra, es decir, la ofensiva que han desencadenado contra nuestras posiciones del frente de Madrid ha fracasado completamente. Dice el parte oficial del Ministerio de la Guerra lo siguiente: Durante la noche última, el enemigo ha presionado en algunos sectores. La artillería enemiga ha efectuado operaciones artilleras desde las primeras horas de la noche hasta las tres de la madrugada en el sector que ocupa el 18 cuerpo de Ejército que se ha mantenido en sus posiciones a pesar del intenso cañoneo enemigo. A las 8 de la noche, nuestras baterías han efectuado algunos disparos sobre las posiciones enemigas, logrando hacer volar un polvorín.

Y así, como estas anteriores, continúan los marxistas en su propaganda infame, con el solo objeto de engañar a los pobres milicianos rojos, para que sigan defendiendo a los dirigentes rojos.

En otros sectores y frentes españoles, afirma lo siguiente el parte rojo: El enemigo ha presionado en el sector de Albarracín, sin consecuencias. Pero hay radios que afirman que el Ejército gubernamental ha perdido las posiciones que reconquistó los días cuatro y cinco. Yo puedo afirmar que no solo han perdido estas posiciones sino otras que ellos tenían más a retaguardia.

Otras mentiras que dicen los oficiales rojos, es la que me he referido a continuación. Afirman que en los últimos combates aéreos en el cielo de Madrid han obtenido grandes victorias, es decir que ellos, han sido derribados seis de nuestros. Pero yo puedo afirmar que todo esto que dicen es mentira de las mayores. Afirman en el combate de ayer nuestros aparatos no tuvieron ni una sola bala que todos los aparatos regresaron indemnes a su base.

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30
Dos producciones en español

Nido de Águilas

con Wallace Beery
Maurén Sullavan

¡Hola, Hermanita!

con James Dunn
y Boots Mallon

MODERNO

HOY DESDE LAS 3'30

Hombres con suerte

con Herbert Mundin
Pat Patterson

Através de la Tormenta

EN ESPAÑOL

con Rochelle Hudson, Henry Fonda, Slimm Summerville

Lunes: HAZTE RICO PRONTO y LA MUJER DE MI RÍDIDO por Elissa Landi y Frank Morgan.

reen que han sido derribados tan-
aparatos nuestros porque son los
mismos los que han caído en
suelo madrileño. Se ha dado el caso
que varios aparatos suyos que ha-
caído casi indemnes en territo-
rojo han sido completamente des-
dos por los milicianos rojos que
han en el frente de Madrid, y sus
bárbaramente asesinados y
pedazados por estas hordas de cri-
nales empedernidos.

En las cercanías de Chamartin ca-
ayer incendiado en el suelo, un
arato rojo. Esto demuestra clara-
te la potencialidad de nuestros
aratos, los cuales dominan comen-
tamente al enemigo y se mantie-
en los dueños del aire. Hay que
er en cuenta que nuestras bases
eas se encuentran al Sur de la
ital española, y por lo tanto, el
r el aparato rojo en Chamartin
la Rosa, demuestra claramente que
estros aparatos no rehuyen el comb-
te, como afirman los rojos, sino
al contrario, buscan a las águi-
de acero enemigas persiguiendo-
por todas partes, pues no se atre-
n, a entablar combate
nuestros valientes cazas.

mi amigo el General Miaja, se en-
ntra, que ya no le llega la camisa
cuerpo, y por eso, y al ver que no
de ganarnos la guerra en comba-
militares pretende ganarnosla ha-
ndo discursos, que él cree son ver-
eros prodigios de elocuencia.

En estos discursos que él cree pro-
ios de elocuencia, alaba a sus fuer-
diciendo que son las que verdade-
mente representan a España y a
República española. Yo creo que
que ellas representan es lo más
brillante y más vil de la humanidad.
acionales soldados que verdaderamente de-
infligen la idea de la Patria y el en-
as rojas, el desmoronamiento de la misma, no pue-
estar en las filas rojas, pues no
viven con asesinos, tienen que es-
con nosotros y en contra siem-
de esta canalla marxista.

firma mi amigo Miaja, que nos-

otros en diversas poblaciones del fren-
te de Madrid hemos cogido numero-
sos prisioneros rojos —esto es ver-
dad—, pero no es esto sólo, dice tam-
bién que a estos prisioneros los he-
mos puesto de cuatro en cuatro fren-
te a la pared y los hemos fusilado a
todos sin que haya podido salvarse
ni uno solo. Canalla, eso sólo lo di-
cen los hombres de su calaña, los
hombres que en lugar de tener a su
familia en España, la tienen en el
extranjero, haciendo vida disipada.
Todos sus familiares están en Egipto,
en el Cairo, en cuya población,
su hijo menor, de unos 20 años y por
tanto menor de edad, es el represen-
tante de la España roja, en lugar de
estar en el frente de combate, en las
trincheras, luchando.

Por cierto, ahora que hablamos de
Miaja, que me ha llegado una noti-
cia que me ha hecho muchísima gra-
cia. Como saben mis radioescuchas,
este General tenía un pijama de ce-
bra, y con el cual se hacía muchas
veces fotografías. Pues según me ha
comunicado un evadido de la capi-
tal española, el citado Miaja ha des-
terrado de su uso particular este fa-
moso pijama, en el que parecía una
cebra. Ahora en lugar de este pi-
jama, ha obtenido otro de color "beige"
y ahora puedo afirmar que me equi-
voqué en mis cálculos al afirmar que
era una cebra, ahora puedo asegu-
rar que en lugar de una cebra es una
vaca suiza.

Otra noticia que me han comu-
nicado de Barcelona es que en esta
población ya han desaparecido unos
300 coches todos ellos propiedad de la
CNT, UGT, Generalidad, Esquerra, y
que todos ellos no han sido devuel-
tos, han desaparecido misteriosamen-
te, lo que demuestra la tranquilidad
y sosiego con que se vive en la zona
roja.

El General lee a continuación la
lista de donativos y da cuenta de las
operaciones realizadas por nuestras
tropas en los distintos frentes, y con
esto termina su charla.

puntos de vista del Gobierno francés al
Comité de no intervención.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El Jefe de la oposición de
la Cámara de los Comunes abrió esta
tarde el debate sobre la cuestión espa-
ñola. Empezó diciendo que desearía que
la opinión pública escuchara sus razo-
namientos, y que no se podía reconocer
de ninguna manera la beligerancia del
Gobierno del General Franco, como se
propone en las proposiciones francesas.
Por otra parte ello no significaría que
se evitase la intervención extranjera en
España y además encerraría una injus-
ticia peligrosísima. Considera al Go-
bierno del Generalísimo como rebelde
y al de Valencia constitucional. Conti-
núa diciendo el jefe de la oposición que
sería una infracción al derecho inter-
nacional a su juicio muy grave, el con-
siderar bajo la misma categoría a los
dos gobiernos de España. Es inadmis-
ible que se reconozca la beligerancia
de ambos bandos contendientes en Es-
paña, porque una parte de España lu-
cha contra el Gobierno legítimo. Mr.
Eden contestó que no tienen nada que
objetar contra el derecho de beligeran-
cia a los dos bandos en lucha en Espa-
ña. Respecto a la situación de Bilbao
el Ministro de Negocios Extranjeros
dijo que ningún barco extranjero pudo
entrar en el puerto después del bloque-
o que estaba sometido por los buques
nacionalistas, a excepción de dos bu-
ques, que pudieron entrar.

Un diputado conservador dijo que
no veía porque no se le había de reco-
nocer a Franco el derecho de beligeran-
cia. El General Franco, siguió diciendo
el diputado dispone de un ejército de
cientos de miles de hombres, a lo
que se refiere a la parte de tierra, y es
dueño absoluto de los mares. De modo
que tiene una superioridad manifiesta
sobre los rojos. Cabe destacar que la
vida en el territorio de la España nacio-
nalista, es completamente normal. Ter-
mina diciendo el diputado que Inglate-
rra debe cuanto antes mantener rela-
ciones con la España Nacional.

LO QUE DICE "IL POPOLO D'ITALIA" SOBRE LA ACTITUD DE INGLATERRA

Roma.—La prensa italiana sigue
con todo detalle los comentarios que
se hacen en otros países, acerca de
la actual situación internacional. El
más caracterizado, "Il Popolo d'Ita-
lia" sigue hablando con claridad, cau-
sando sensación cuanto se escribe en
sus columnas. Dice: Inglaterra ha ayu-
dado hasta ahora a los rojos, pero
ahora llevaban la peor parte en el
conflicto español y los ingleses no
quieren exponerse a un nuevo fracaso
diplomático. Inglaterra ha envia-
do un cónsul en Bilbao, lo que sig-
nifica mucho más que el reconoci-
miento del derecho de beligerancia,
además hay que añadir que los na-
cionales están en posesión ahora del
hierro de Bilbao y del cobre de Huel-
va, y esto no es poco para la vida de
la Gran Bretaña.

"Il Popolo d'Italia" termina el ar-
tículo diciendo que solo las potencias
que han intervenido en la defensa de
la civilización occidental contra la
barbarie moscovita, lo han hecho de-
sinteresadamente, como lo ha decla-
rado el GENERALISIMO en sus ma-
nifestaciones.

SE REUNE EL COMITE. — ALEMANIA ENCUENTRA ACEPTABLES COMO BASE DE DISCUSION LAS PROPUESTAS INGLESAS

Londres.—El comité de no inter-
vención se ha reunido a las once de
la mañana del viernes con el fin de
discutir las proposiciones inglesas.

En los círculos políticos se opina
que la sesión del viernes será mera-
mente formal y que se irá a la for-
mación de un subcomité para que se
reuna el lunes o martes de la pró-
xima semana.

La actitud de Alemania parece que
la hará pública el embajador alemán
von Ribbentrop el cual parece que
declarará que las propuestas inglesas
son aceptables como base de discu-
sión. Si el embajador de los soviets
se aviene a criticar el plan es proba-
ble que el presidente del comité le
responda. Si además critica y ataca
a Alemania e Italia entonces es tam-
bién muy probable que los embaja-
dores de dichas dos naciones se le-
vanten a responderle.

El Comité de no intervención

Prensa Italiana y las Proposiciones Inglesas

Roma.—La prensa italiana publica
propuestas inglesas para el resta-
blecimiento del control, en caracteres
nativos, pero hasta el presente no
indicio que pueda descubrir la
actitud del gobierno. "La Estampa"
sólo publica un comentario diciendo que se
reservará si el final del control será seguido
el final del comité de no interven-
ción. El final del control no ha agra-
do mucho la tensión existente, pero
final del comité de no intervención
avaría la situación. La libertad de
ción significaría para los socialistas
comunistas de París el aprovisiona-
miento en masa del gobierno de Valen-
cia los Pirineos.

Union del Gabinete Francés.—Disparidad de Criterios

París.—Se reunió en el Hotel Maqui-
el pleno del Gobierno francés bajo
Presidencia de Chaumemps. La reu-
nión duró desde las 17 hasta las 20; a
asistieron también los secretarios
de los ministerios. La nota que se faci-
ta la prensa decía que se había tra-
do de la cuestión internacional y que
pues se habían tratado otros diver-
sasuntos. Esto es lo que dice el co-
municado oficial, pero lo que no dice es
la sesión ha sido extremadamente
ruidosa y que produjo escalofríos a más
de los ministros. Se han entablado dis-
usiones muy vivas, entre los elementos
moderados del gobierno y los extremis-
tas, y entre estos principalmente los so-
cialistas. Ha originado estas discusio-
es el tratar sobre el reconocimiento de
beligerancia del Gobierno del GENE-

Generalísimo Franco, reconocimiento

que fue votado por unanimidad en su
contra en el último congreso marxista
celebrado en Marsella.

León Blum dijo que ahora más que
nunca se debía de apoyar al desgobier-
no de Valencia y que el reconocimiento
por el Comité de no intervención de la
beligerancia al Gobierno del GENERA-
LISIMO FRANCO, producía una herida
de muerte no tan solo a la política fran-
cesa si no a la idea bolchevique de Es-
paña.

En los medios políticos se trata con
aclaramiento del reconocimiento de
Gobierno del GENERAL FRANCO y en
la reunión tenida por el Gobierno fran-
cés, puede afirmarse que a pesar de las
largas deliberaciones, no se ha llegado
a ningún acuerdo definitivo.

Hoy a las diez se ha vuelto a reunir
el Consejo de Ministros bajo la presi-
dencia del Presidente de la República
Mr. Lebrun. En la reunión se trató
acerca de la posición que ha de adoptar
el Embajador francés, al exponer los

El conflicto chino-japonés

EL ORIGEN DEL CONFLICTO ES PURAMENTE ECONOMICO

Berlin.—El periódico "Deutsche Be-
rgerwerks Zeitung" órgano de la indus-
tria minera alemana, discute el conflic-
to entre China y el Japón en lo que tie-
ne de económico. Declara que en el fon-
do los motivos del conflicto son de es-
pecie económica. El Japón está obligado
a exportar tanto los generos y mercan-
cias como también el personal de su
patria. La industria japonesa sufre del
mal de la superproducción como conse-
cuencia de que tanto Europa como los
Estados Unidos descubrieron el medio
de evitar la competencia japonesa. De
aquí que el Japón haya puesto sus ojos
en la parte del norte de China, con el
fin de perseguir la misma política de
expansión que la ejercida en la Man-
churia. La expansión japonesa en el

norte de China ha sido favorecida por
los salarios bajos que se dan a los
obreros en dicho país, por la baratura
de las primeras materias lo que permit-
te la producción a bajo precio de coste.
El periódico dice que desde el conflic-
to entre China y el Japón el año
1935, aquella ha reforzado considerable-
mente su posición económica así como
la militar gracias a sus inmensos recur-
sos. Precisamente es dicho desarrollo
económico el que en interés de todo el
mundo puede ser que impida que ex-
plote de una vez el barril de pólvora
situado en el extremo oriente.

UN MANIFIESTO DEL GENERAL CHINO

Peiping.—El manifiesto que el genera-
lísimo Chung Cheyung ha lanzado a la pobla-
ción china es considerado en los medios
oficiales de dicha capital como un sín-
toma favorable de la solución pacífica
del conflicto chino-japonés en el norte
de China. El general da las gracias a
la población por los regalos que ha ob-
tenido de los súbditos de su país decli-
nando dichos regalos en favor del ejér-
cito, diciendo que dichos regalos se ha-
rán llegar a dicho ejército para el caso
de una guerra nacional con una poten-
cia extranjera pero no en el caso actual
de un incidente local.

LA SITUACION CONTINUA SIENDO GRAVE

Tokio.—A pesar de que las negocia-
ciones entre los representantes japone-

BORN **Hoy**
Dos grandes Reestrenos
EN PERSONA
con GINGER ROGERS y GEORGE BRENT
MI EX MUJER y YO
con WILLIAM POWELL y JEAN ARTHUR
DOS FILMS CUMBRE EN UN MISMO PROGRAMA
Precios populares: Butaca, 1'20. Preferencia 0'65 incluidos impuestos

TELEGRAMAS

AGASAJOS EN MOSCÚ A LOS REPRESENTANTES TURCOS

Moscú.—Los visitantes del país turco, ministro de negocios extranjeros Arras y el del interior Kaya, fueron recibidos por distinguidas personalidades del país bolchevista. En un almuerzo dado en honor de los visitantes, el ministro de negocios extranjeros Litvinow alabó las relaciones cordiales que existen entre los dos países. Ambos ministros acompañados por el ministro Litvinow fueron recibidos por Kalinin y por el comisario del pueblo Molotow. Al banquete que éste dió en honor de los ministros turcos asistió el comisario de la guerra Voroshilov y otros distinguidos comunistas.

SOLDADOS ITALIANOS OCUPAN LOS PICOS DEL MONT BLANK

Milán.—Uno de los picos del Mont Blank ha sido ocupado por quinientos soldados italianos de la división alpina al mando de 15 oficiales y de cincuenta subalternos. Los soldados ib con todo su equipo de fusiles y ametralladoras y subieron por las sendas del monte a pesar del tiempo adverso por todos conceptos. En lo alto del pico izaron la bandera italiana. El descenso se verificó igual que la subida en perfecto orden.

COMUNISTA DETENIDO POR PREPARAR UNA MANIFESTACION A FAVOR DE LOS ROJOS

Varsovia.—Ha sido detenido el jefe de la corporación de los comunistas del ramo de la piel por preparar una manifestación a favor de los rojos españoles.

DIMISION

Praga.—El ministro de hacienda checoslovaco ha dimitido su cargo por no estar conforme con la política del gobierno en materia financiera. Las divergencias entre el primer ministro Hodza y el ministro de hacienda por otra parte y los demás ministros del gobierno por otra han sido

ses y los de la guarnición del norte de China de Hopei y Chasar continúan, el ministro de negocios extranjeros de Japón considera que la situación continúa siendo muy grave. En dicho ministerio se anuncia que ha ocurrido un nuevo choque entre la guarnición china y las tropas japonesas y en la cual habido un japonés muerto.

MAS TROPAS JAPONESAS A CHINA

Tokio.—El Ministro de la Guerra comunica oficialmente que fuertes contingentes de tropas japonesas han sido embarcados para China en vista de la gravedad de la situación.

FALLECE EL COMANDANTE JAPONES DEL NORTE DE CHINA

Tokio.—El antiguo comandante de la guarnición japonesa del norte de China ha fallecido el viernes por la mañana. El mes de julio se nombró al general Katsuki sucesor del difunto que ha muerto de enfermedad cardíaca.

PARA QUE EL EMBAJADOR JAPONES PROTEJA A LOS FRANCESES

Peiping.—Con motivo de los incidentes chinojaponeses, en el norte de China, el embajador francés en dicha capital ha encargado al embajador japonés que proteja a los súbditos franceses de los ataques que puedan sufrir.

muy tirantes durante estos últimos días. El presidente ha entrado en negociaciones con el anterior ministro de hacienda para que ocupe el cargo que deja el actual.

LA DELEGACION ARABE CONTRARIA A LA DIVISION DE LA PALESTINA

Londres.—El jefe de la delegación árabe que se encuentra en la actualidad en Londres ha manifestado que había recibido del comité de Palestina una información en la que se dice que el plan de dividir a Palestina en dos partes, una árabe y otra judía, es inaceptable por todos conceptos. Según declara dicho jefe, los judíos obtendrían la mejor parte del territorio y los árabes perderían muchos territorios en donde han vivido durante trece siglos.

EL HIJO Y LA MADRE DE ROOSEVELT LLEGAN A BERLIN

Berlin.—El hijo mayor del presidente Roosevelt ha llegado a dicha población acompañado de su abuela madre del propio Roosevelt. Los distinguidos viajeros procedían de Florencia. La madre de Roosevelt cuenta en la actualidad ochenta y dos años.

NOVIAZGO

Londres.—El príncipe Luis de la casa de Heswen acaba de empezar las relaciones con Margarita Campbell, hija del exministro de la guerra inglés. El novio está de agregado a la embajada de Alemania en Londres.

NOMBRAMIENTO DEL SAINZ RODRIGUEZ, JEFE DE EDUCACION DE FALANGE

Salamanca.—El generalísimo Franco ha firmado un decreto nombrando al profesor Pedro Sainz Rodriguez jefe de la educación nacional de Falange Española Tradicionalista.

NUESTRAS TROPAS DOMINAN LA SITUACION EN EL SUR DE MADRID

Salamanca.—Según ha declarado el coronel jefe del cuartel general de los nacionalistas, en las operaciones que se han realizado en el sur de Madrid, los soldados nacionalistas después de siete días de lucha encarnizada dominan en absoluto la situación. La noticia dada por las radios rojas de ocupación de Villanueva del Pardillo, es una mentira.

EL GOBIERNO CHECO NO DEJA SALIR A LOS NIÑOS ALEMANES

Dresde.—El gobierno checo mantiene una campaña en contra de la minoría alemana de Checoslovaquia que tiene su partido propio en la cámara llamado sudético. Ahora trata de que seis mil niños alemanes sud-

éticos no puedan ir a Alemania a pasar una temporada de vacaciones para de este modo que no se pongan en contacto de sus hermanos de raza en Alemania. Por lo tanto se viene a frustrar un deseo y una necesidad por parte de dichos niños ya que además se encuentran en estado precario de salud. En Alemania dicha noticia ha causado una indignación justificada.

QUEDA APROBADA LA NUEVA CONSTITUCION IRLANDESA

Dublin.—El resultado de la votación oficial para la nueva constitución irlandesa ha dado el siguiente resultado. A favor 681 mil 105 votos y en contra 523 mil 145 o sea una mayoría a favor de ciento cincuenta y ocho mil ciento sesenta y tres votos. Por tanto queda adoptada la nueva constitución ya que con dicha mayoría es suficiente.

CONGRESO DE ARTE ALEMAN

Munich.—El congreso de arte alemán se ha inaugurado en la sala principal del museo alemán de dicha ciudad a las once del viernes, asistiendo a la inauguración el jefe regional nacional socialista, Adolfo Wagner. La inauguración se hizo en presencia del ministro Hesse. Designación para los cuatro cientos representantes de la prensa alemana y extranjera y a la que asistió el jefe de prensa del Reich, Dietrich. Este se dirigió a los reunidos diciéndole que en la inauguración de la casa del arte alemán, el canciller se dirigirá a los reunidos para exponerles las directivas para el nuevo arte alemán.

EL PROBLEMA DE PALESTINA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—En los medios de la Sociedad de las Naciones, se anuncia que la sesión mandatoria de dicha Sociedad se va a reunir el treinta de Julio en Ginebra para examinar el informe de la comisión que fué a Palestina y que ha sido aprobado por el gobierno inglés y que, según saben los lectores aboga por la división del territorio en dos estados distintos: uno árabe y otro judío. En dicha sesión de la Sociedad de las Naciones se pondrá de manifiesto la importancia que tiene dicha cuestión ya que son muchos los países interesados en la solución de este problema. Hay que hacer notar que el pueblo árabe no mantiene ninguna representación en Ginebra.

PARA SUSTITUIR EL ORO EN LAS DENTADURAS

Berlin.—En el congreso que han celebrado los dentistas alemanes en Frankfort sobre el Main, se declaró que la cantidad de oro que se gasta anualmente en Alemania para usos

dentales asciende a 5 mil kilos. Como consecuencia de la escasez de oro metal en Alemania, se ha hecho una campaña para encontrar sustitutos y emplear otros metales. Se acordó en dicha reunión que el empleo de una aleación de plata y paladio queda reducida la cantidad de oro un cuarenta y cinco por ciento. El paladio es mucho más barato que el oro y después de varios años de investigaciones se ha encontrado que su uso es plenamente satisfactorio.



**FRONTÓN
BALEAR**

HOY

TARDE A LAS 8

IRIONDO II — ARRATE
contra
ORIO — REGO

ROMAN — LOYOLA
contra
SATUR — TRECET

y quinielas
Detalles por carteles y programas
Domingo partidos y quinielas.

PRINCIPAL

Domingo ;Unico día
Tres grandes films en español

David Copperfield

MADGE EVANS — MAUREN
O'SNLLIVAN — W. C. FIELDS
—LEWIS STONE—LIONEL BARR
RYMORE

Ases de la mala pata

STAN LAUREL
OLIVER HARDY

El escándalo del día

CONSTANCE BENNET
CLARK GABLE

;Un inmejorable programa
Metro Goldwyn

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología
Instituto de Patología Médica
Hospital Provincial de Madrid,
su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA
URINARIA, los Lunes y Viernes
de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Velasco.

SE ALQUILAN

Dos casas, con y sin muebles,
panorámica, con toda clase de comodidades en Génova.

Informes: Predio Massarró, Reial
Génova.

SE ALQUILA

un tercer piso. Informes en esta
ministración.

AVISO

La única lejía preparada por la
brica Electrolítica de La Puebla de
Electra.

¡Soldados! ¡Marinos! y ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles! y ¡Extranjeros!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y querrais ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legionarios.

Acudid al Banderin de Enganche La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderin de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 22, PALMA.